

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. : Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 3 de junio de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. : Número 10.770

Al Polo en avión.

Conjeturas acerca de la suerte de Amundsen

LONDRES 3.—Continuando la serie de radiogramas que os he transmitido por telégrafo, y que proceden todos del «Farm», fundado en la bahía de Spitzberg, recojo las últimas noticias enviadas desde el barco, base de la expedición, por radio.

A bordo tienen ya conocimiento de los preparativos que se hacen en América para enviar el dirigible «Shenandoah», con la misión exclusiva de socorrer a Amundsen en el caso de que transcurran unos días sin que se haya efectuado el regreso. Con el dirigible saldrá también un barco debidamente dotado de equipo de amarraje.

Todos los individuos que componen la expedición de Amundsen, y que han quedado en espera del regreso de los aviones, estiman mucho las muestras de viva simpatía que han inspirado en el mundo entero, y firmemente muestran su creencia de que el vuelo terminará favorablemente, y la única impaciencia que hoy les domina es la intensa emoción del regreso de los intrépidos exploradores, a los que, esperan aparezcan por la parte Norte de la isla su centro no lejos del Polo; por consiguiente, los aparatos gozaban en su trayecto de un viento ligero y de un cielo claro. Por otro lado, la zona de presiones bajas llevaba dirección Nordeste de Rusia, hacia la costa Norte de Spitzberg, dejando libres las altas presiones en dirección a Amsterdam, no inquietándoles la ausencia de los aviones, pues con ella contaban desde luego y hasta determinaban que habría de ser de varios días.

Tan firmes convicciones las sostienen por la deducción lógica de sus diarios de anotaciones meteorológicas, que, en resumen, vienen a determinar lo siguiente:

Las condiciones meteorológicas de estos últimos días son de tal naturaleza benignas, que en modo alguno pueden inspirar inquietudes de ningún género; el día de la partida de los aviones, una zona de altas presiones reinaba sobre la bahía ártica, con América, sin desviarse bruscamente del Polo. Todo esto hace pensar muy fundadamente que los vientos ligeros persistan y no haya que temer a variaciones fundamentales.

A partir del día 25 de mayo, el mal tiempo que reinaba en Siberia se alejó hacia el Este, y lo mismo los temporales que sufría Alaska se corrieron hacia Groenlandia, quedando entre estas dos zonas situada la del buen tiempo, estando en ella comprendido el Polo, y persistiendo desde el mismo día en que fueron emprendidos los vuelos hasta el presente.

Con estos antecedentes meteorológicos, afirman los individuos del «Farm», nada hay que temer sobre la suerte de Amundsen y sus compañeros, mucho más cuando todavía no han transcurrido diez días de su partida, y en las instrucciones que dejó Amundsen a Hagerup, jefe temporal de la expedición, le indicaba que, tanto por la escala en el Polo, como por otros aterrizajes que pudieran efectuar en otros parajes, podría retrasarse el regreso alrededor de quince días, por lo que no es aventurado prever que los exploradores no estarán de vuelta de su viaje aéreo sino pasados esos quince días, y si este plazo transcurriese sin la fortuna de verlos aparecer triunfantes en su arriesgada empresa, no abriga la menor duda de que los encontrarían en cabo Columbia, a cuyo punto se habrían tenido que dirigir a pie, prescindiendo de los aparatos, a los que pudo ocurrirles alguna avería.

¿Dónde está Amundsen?

PARIS 3.—Según despachos que ha recibido el «Petit Parisien», los tripulantes del buque explorador «Farm», de donde salieron los aviones, bajo el mando de Amundsen, han perdido la esperanza de que los expedicionarios regresen en avión.

Créese que los aparatos han tenido alguna avería, y que Amundsen y sus compañeros han dirigido sus pasos al Cabo de Columbia.

Se preparan otros dos aviones para salir en busca de los exploradores.

LONDRES 3.—Un radiograma de Spitz-

berg comunica que han comenzado los preparativos entre los auxiliares de la expedición Amundsen para poner en disposición de partir otros dos hidroaviones.

Los dos aparatos están ya casi listos para salir en la bahía de Roi, en el mismo lugar donde Amundsen y sus compañeros emprendieron la partida.

Serán tripulados por dos aviadores suplentes, que permanecen a bordo del «Farm».

El famoso explorador dejó dicho que no debieran inquietarse los expedicionarios del barco base hasta pasados quince días, y si llegaba este caso, que entonces podían salir los otros dos aparatos.

En su consecuencia, todo está listo para marchar el próximo día 5, si para esa fecha se sigue ignorando la suerte de la expedición.

Información de Marina

Concesión de una medalla naval.

Se ha concedido la medalla naval al capitán de fragata, jefe de los convoyes marítimos por aguas de Marruecos, don Guillermo Díaz y Arias Salgado. En la orden general de la escuadra, firmada por el comandante general de las fuerzas navales del Norte de África, se fundamenta la concesión de esta recompensa en los servicios prestados con motivo del asedio y auxilios de la posición de M'Ter el año 1924, en cuyos hechos demostró extraordinarias condiciones de mando y valor.

Inspección Central del Tiro Naval.

Se ha dispuesto que todo el material de cargo de la dirección del tiro de los buques, que no forme parte de su firme, cuando por desarme u otras causas deba ser entregado, lo será en los polígonos «Janer» y Cádiz, únicos depósitos de este material, donde a su entrada, y por los respectivos jefes, deben ser reconocidos, clasificándolos de útiles, de recorrido, reparación, etc., dando cuenta a la Inspección Central del Tiro Naval, de donde dependen estos polígonos, de dichos extremos.

Situaciones de buques.

Han pasado a tercera situación el crucero «Blas de Lezo» y el cañonero «Eduardo Dato».

Se ha ordenado al cañonero «Recalde» que se incorpore en Ceuta a las fuerzas navales de África.

Academias y Escuelas.

En virtud de consulta del director de la Escuela Naval militar, se ha dispuesto que los guardiamarinas de segundo año que hayan perdido una asignatura desembarquen del crucero «Cataluña» el 30 de junio y disfruten de licencia, para que puedan reparar la asignatura el mes de julio, repitiendo el examen en la Escuela Naval al abrirse el nuevo curso el 1 de agosto; los que resulten aprobados volverán a embarcar en el «Cataluña», donde permanecerán todo el mes de agosto, uniéndose a su clase el 1 de septiembre, y los que resulten reprobados continuarán en la Escuela Naval repitiendo el curso.

Al propio tiempo se ha dispuesto que el crucero «Cataluña» continúe todo el nuevo curso como buque-escuela, y en él hagan sus estudios los alféreces de fragata de primer año, que se incorporarán a este buque en 1 de septiembre, disfrutando el mes de agosto de vacaciones.

Cuerpo de Sanidad.

Se dispone que el comandante médico, destinado en la Comandancia de Marina de Santa Cruz de Tenerife, desempeñe indistintamente su cometido en esta Comandancia y en la de Las Palmas de Gran Canaria, acordando los comandantes de Marina de ambas provincias lo más conveniente para el mejor servicio. Se dispone, asimismo, que el comandante médico don Sebastián Hernández Martínez cese en la situación de disponible y pase a ocupar el destino de jefe de clínica del Hospital de Marina del Departamento del Ferrol.

CASA REAL

Por noticias particulares se ha sabido que Sus Majestades los Reyes retrasarán un día más su regreso a Madrid.

Según estos informes, llegarán el próximo lunes.

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña María Cristina el capitán general de la región.

DE AMERICA

Intento de raptó de Mary Pickford.—Las finanzas angloafricanas.—La Argentina y los Soviets.—Del Brasil.—En el Perú.—Los cereales.—Acuñación de moneda de oro en Guatemala.—Las cuestiones financieras interaliadas.

NUEVA YORK 3.—La Policía de Los Angeles ha detenido a tres individuos acusados de haber organizado el raptó de Mary Pickford, para pedir luego un fuerte rescate.

Los bandidos proyectaban maniatar a la famosa actriz cinematográfica y conducirla en automóvil a una cabaña del monte.

Unos policías descubrieron la trama. La casa donde habitaban Mary Pickford y su esposo Douglas Fairbanks está guardada día y noche por detectives.

Se asegura también que el mismo complot existía contra Buster Keaton, Pola Negri y un hijo de L. Doheny, el archimillonario explotador de petróleo.

Los tres bandidos se proponían exigir por cada una de sus víctimas un rescate de un millón de dólares, bajo pena de muerte.

WASHINGTON 2.—La Comisión de la Federal Reserve Bank publica detalles del arreglo por virtud del cual la Hacienda americana presta su concurso a la Hacienda inglesa para el mantenimiento del patrón oro en la Gran Bretaña.

En primer lugar, la Banca Morgan abre un crédito al Gobierno inglés por 100 millones de dólares; después existe el convenio entre el Banco de Inglaterra y la Banca de Reserva Federal de Nueva York para la apertura de un crédito de 200 millones de dólares en favor del Banco de Inglaterra.

Participarán en la apertura de este crédito otras Bancas de reserva, y el Banco de Inglaterra podrá recurrir a él cuando tenga necesidad de ello. La Comisión de reserva entiende que el establecimiento del patrón oro en la Gran Bretaña contribuye a la estabilización del cambio y elude, en su consecuencia, los riesgos a que están expuestos los negocios.

Según el acuerdo establecido con el Banco de Inglaterra, la Banca de reserva federal se compromete para los dos años que van a seguir, a ceder, paulatinamente al Banco de Inglaterra una cantidad de oro cuyo valor no pasará de los 200 millones de dólares previstos.

El tipo de interés será un uno por ciento superior al tipo de descuento de la Federal Reserve Bank.

BUENOS AIRES 3.—El ministro de Negocios extranjeros ha declarado que el Gobierno de los Soviets no puede ser reconocido por el Gobierno argentino, ya que aquél ni siquiera ha solicitado su reconocimiento, y, por otra parte, no debe ser reconocido de oficio.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 3.—El presidente de Minas Geraes, señor Mello Vianna, ha declarado por medio del órgano oficial del Gobierno, que no concederá perdón o indulto de los delitos condenados por el Jurado, salvo en caso de error judicial plenamente comprobado.

Sigue en esto el señor Mello Vianna las orientaciones de sus antecesores en la presidencia del Estado, que desde Bernardes, restringieron la facultad del Gobierno de indultar a los presos.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 3.—Monseñor Fernando Rangel, en una entrevista con un periodista, ha dicho que es innegable que el sentimiento religioso se ha acentuado muchísimo durante estos últimos años, atribuyéndolo a las mismas causas que en otros países, o sea, el cansancio de la Humanidad ante las múltiples promesas que la impiedad, bajo la sombra de una filosofía estéril, ha formulado pomposamente.—Agencia Americana.

LIMA 3.—Las exequias del presidente del Senado, don Guillermo Rey, al cual se han tributado los mismos honores que a un Presidente de la República, han dado lugar a una imponente manifestación de

duelo, a la que se han asociado representantes de todas las clases sociales.

El Gobierno declaró duelo nacional dicho día.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 3.—La Secretaría de Agricultura de Pernambuco ha iniciado una fuerte campaña en pro del cultivo de cereales.

El Presidente del Estado ha firmado un decreto concediendo un elevado crédito para la adquisición de simientes.—Agencia Americana.

GUATEMALA 3.—En Fribadelfia se están acuñando dos millones quinientos mil quetzales oro, en cumplimiento de la ley monetaria, de que es autor el Presidente Orellana.

Cada quetzal equivale a un dólar.—Agencia Americana.

WASHINGTON 3.—El ex embajador Harvey ha declarado que el Gobierno francés debería sugerir a Inglaterra la convocatoria en Londres de una Conferencia acerca de las cuestiones financieras pendientes entre Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, puesto que es imposible que Caillaux realice el largo viaje a Washington.

Los Estados Unidos podrían intervenir, y aún tomar la iniciativa para convocar esta Conferencia.

El tráfico del Canal de Panamá

Durante el año 1924 atravesaron el Canal de Panamá 4.893 buques del comercio; 97 más de tráfico costero y 403 del Gobierno. En total, 5.393 buques.

Los derechos de paso pagados por los 4.893 buques del comercio importaron la suma de 22.809.416 dólares; los del tráfico costero, 363 dólares. El total recaudado de ingresos del Canal fué de dólares 22.809.780.

Los buques comerciales transportaron 25.892.134 toneladas de carga, y los 403 buques del Gobierno de los Estados Unidos 206.942. El total de carga que atravesó el Canal fué de 26.099.076 toneladas.

Son cifras éstas más altas que las correspondientes al 1923, que fué la de buques comerciales de 25.160.545 toneladas.

Es de advertir, sin embargo, que este aumento de la circulación del Canal se debe principalmente a que el transporte de petróleo de California a la costa oriental se ha intensificado.

De todos modos, si se elimina este aumento, que puede ser circunstancial, el conjunto del tráfico restante no es inferior al de los años anteriores.

Los desórdenes de Shanghai

SHANGHAI 2.—Los desórdenes xenóforos se reprodujeron ayer, como consecuencia de la propaganda bolchevique, cada vez más desenfadada, resultando 18 muertos y 60 heridos.

Los cónsules extranjeros han pedido por telegrafía sin hilos a los buques de guerra que se hallan en las proximidades de este puerto, que pongan proa a Shanghai, para proteger a los súbditos extranjeros, cuya vida se ve amenazada por las turbas.

SHANGHAI 2.—Patrullas de soldados extranjeros se han encargado de mantener el orden.

A las seis de la tarde, desde un teatro, tirotearon a una patrulla de soldados americanos; éstos, apoyados por soldados franceses, repelieron la agresión, haciendo funcionar las ametralladoras.

En el lugar de donde partió la agresión fueron detenidas unas 300 personas.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

Noticias de Barcelona

Audiencias regias.—La Reina y las infantas visitan la ciudad.—Imposición de brazaletes de la Cruz Roja.—Lo que dijo Magaz.

BARCELONA 3.—El Rey recibió diversas audiencias, entre ellas varios obispos.

Recibió a una Comisión del Ayuntamiento de esta capital presidida por el alcalde, que, al cumplimentar al Monarca, se congratuló de la entusiasta acogida que Sus Majestades y altezas han tenido en Barcelona, expresando la gratitud del pueblo catalán por la real visita.

Cumplimentó al Soberano la Comisión de Junta, encargada de organizar los trabajos para la construcción del pantano de Francols.

Hizo al Rey explicación del proyecto, y rogaron se active el expediente iniciado el año 1900.

Hablaron también a Sus Majestades los comisionados acerca de la indemnización que debe concederse a los vecinos de Vilaver, pueblo que desaparece con la construcción del pantano.

Los comisionados salieron muy satisfechos.

Más tarde cumplimentaron al Monarca Comisiones de la energía eléctrica de Cataluña y riegos y fuerzas del Ebro, y el gobernador le habló de cuestiones de interés para la provincia.

La Reina recibió en audiencia a la esposa del capitán general y presidenta de la Junta Patriótica de Damas, y el Rey a don Alfonso Sala, su esposa y a los marqueses de Camps.

La Reina y sus augustas hijas visitaron la ciudad y entraron en algunos establecimientos benéficos.

Al regresar a Palacio, recibió doña Victoria varias audiencias, y después impuso los brazaletes de enfermeras de la Cruz Roja a diversas damas y señoritas ante el marqués de Bendaña, las duquesas de San Carlos y de la Victoria, marqués de Villanueva y Geltrú, señor Martínez Vargas, que presentó a las nuevas enfermeras y pronunció un discurso, al que contestó, en nombre de la Reina, el vizconde de Campo Alange.

La Reina y las infantas visitarán mañana la Casa de Caridad.

Para el Hospital del Espíritu Santo ha hecho la Reina un donativo de 20.000 pesetas.

El Rey jugó en el campo de polo un partido, formando equipo con los oficiales de la Escolta Real, marqués de las Nieves y señores Cabeza de Vaca y Peuche, contra otro equipo integrado por oficiales de Dragones.

Ganó el equipo capitaneado por el Rey por 8 a 0.

Esta noche se celebró en Palacio el banquete con que el Rey ha obsequiado a las autoridades de esta capital.

Después hubo un concierto, al que asistieron distinguidas personalidades de la aristocracia catalana.

BARCELONA 3.—El representante del Directorio cerca del Monarca, al recibir a los periodistas, les manifestó que era muy acertada la medida de la autoridad gubernativa respecto a la multa que piensa imponer a un diario local por la publicación de unas fantásticas declaraciones que le atribuye.

—Yo no sé nada de Marruecos—terminó diciendo, para evitar preguntas de los informadores.

EN EL HIPODROMO

CARRERAS DE CABALLOS

Para la reunión que se celebrará mañana, son nuestros favoritos:

Premio Viničius (a reclamar), 2.000 pesetas, 2.200 metros.

Cuadra Llano y «Ogresse».

Premio Alburquerque, 2.300 pesetas, 1.800 metros.

«Sweet-hope» y «Oyazun».

Premio La Bohème, 5.000 pesetas, 1.800 metros.

«Mauritania» y «Karamba».

Premio Przemysl, 2.300 pesetas, 1.800 metros.

«Neuillars» y «Go and Win».

Premio Cansado (militar vallas), 1.500 pesetas, 2.500 metros.

«Captain Matchell» y «Lusigny».

Noticias de Marruecos

El comunicado oficial.

El parte oficial facilitado anoche en la Presidencia no acusa novedad en ninguna de las zonas de nuestro Protectorado.

El caid del Garb.—Relevo de fuerzas.—Bajas rifeñas.

MELILLA 3.—Se asegura que Abd-el-Krim ha nombrado caid del Garb al famoso bándolero Burrahai.

La aviación ahuyentó las guardias rebeldes frente a Tizzi Azza, con bajas.

Dichas guardias han disminuido estos días.

Fuerzas del Príncipe relevaron a otra de África en el sector de Tizzi Azza, y las de Regulares de Alhucemas relevaron a las que había en el sector de Benítez.

Las baterías de Sidi-Messaud, Tifaritín y Afarún cañonearon grupos rebeldes, con bajas.

Se sabe que los rebeldes de M'Talza tuvieron en los pasados días diez y ocho muertos, que abandonaron, en los combates con los franceses en Ulad-Alí.

Entre ellos figura un caid.

En la zona francesa.—Operaciones de la columna Freydenberg.

FEZ 3.—Un destacamento del grupo Freydenberg ha efectuado un reconocimiento en dirección a Riez Raua, rechazando a cañonazos a los contingentes rifeños que sitiaban este puesto.

El grueso del grupo Freydenberg, en marcha sobre Bu Halima, ha entrado en contacto con los indígenas adictos del alto Leben.

Al Este persiste la amenaza enemiga, hacia el recodo Nordeste del M'Coum.

Los expulsados de Casablanca.

MARSELLA 3.—Ha llegado el paquebote «Afid», procedente de Casablanca, a cuyo bordo vienen los sospechosos expulsados de aquel puerto.

Son un contratista de pintura, un empleado de comercio y un dibujante.

Los tres dicen que ignoran las causas de su expulsión.

DE FRANCIA

Fenómeno curioso.

PARIS 3.—En la región de Rodez, cantón de Sainte-Afrique, cerca de Beziers, se ha registrado un extraño fenómeno geológico.

La tierra ha comenzado a calentarse, de tal manera, que quema las suelas de los zapatos, de los que se arriesgan a pasar por aquella zona.

Varios geólogos se han trasladado al lugar del fenómeno para estudiarlo.

Hasta ahora sólo ha podido comprarse la presencia de vapores nauseabundos y de una especie de aceite negro que se evapora apenas entra en contacto con el aire.

Beatificación de Bernadette Soubirous.

NEVERS 3.—La iluminada de Lourdes, Bernadette Soubirous, en religión Sor María Bernard, muerta a los treinta y seis años, en 1879, en la casa central de las Hermanas Visitantes de Nevers, será proclamada bienaventurada por el Soberano Pontífice, en Roma, el 14 de junio próximo.

Desde el 18 de abril, el cuerpo de la hermanita está bajo sellos, en espera de la beatificación, para ser ofrecido a la veneración de los fieles.

Con este motivo se celebrarán en Nevers grandes fiestas a primeros de agosto, con asistencia de numerosos cardenales y obispos franceses y extranjeros.

Revista de Prensa

Las atribuciones del Poder ejecutivo.

Comenta «El Debate» el proyecto de ley italiano sobre reforma de las atribuciones del Poder ejecutivo.

Insiste en ser enemigo contra los Parlamentos, y cree llegado el momento de implantar en España una reforma semejante.

La infecundidad del Parlamento—dice—está demostrada en España, ya que ninguna de las aspiraciones nacionales ha podido tener realidad dentro del régimen parlamentario.

Recientemente, las fuerzas vivas de la nación han exteriorizado sus aspiraciones sobre determinados problemas que afectan a la economía nacional.

Aboga, por último, el colega por la crea-

ción de Comisiones técnicas, que, asesorando a los titulares de los ministerios, sustituyan al Parlamento.

«La patria grande».

Es un libro del escritor argentino Manuel Ugarte, al que dedica «A B C» merecido elogio.

En el libro expone Ugarte el plan de un hispanoamericanismo de altos vuelos. la reunión en una patria, la patria grande, de veinte millones de kilómetros y ochenta millones de habitantes de origen hispano, que, unidos a España, forman el bloque opuesto al imperialismo yanqui.

El Congreso comunista de Glasgow

LONDRES 2.—En la segunda sesión del Congreso comunista han sido expuestos por los delegados los proyectos de desdoblamiento de las instituciones inglesas. Se ha decidido organizar «células» en todas las fábricas donde haya un minimum de 500 obreros.

Fue expuesta a la Asamblea la bandera roja, ofrecida por la séptima división del Ejército ruso, de la cual el comunismo inglés es patrón honorario.

Los oradores expresaron su adhesión a la Tercera Internacional, cuyo objeto es la revolución sangrienta en todos los países capitalistas.

Se hizo notar que el comunismo progresa en Inglaterra, registrando cada año un millar de nuevos afiliados.

LONDRES 2.—De la Memoria leída en el Congreso comunista se desprende que existen Comités de distrito en Londres, Manchester, Glasgow y en el Condado de York. Hay 18 secciones de pupilos con 500 niños. Su órgano es el «Young Comrade», que tira 4.000 ejemplares mensuales, y que está principalmente redactado por los mismos niños.

Otro periódico, el «Young Worker», tira 5.000 números cada quince días.

Se ha organizado un departamento especial de propaganda para mujeres y se han creado 34 Comités locales.

Desde Londres

El pacto de seguridad.

LONDRES 3.—El texto del memorándum sobre el pacto de seguridad, enviado a París, no ha podido ser conocido hasta ahora de los periódicos ni de los centros políticos.

La impresión general es que las negociaciones para ultimar el pacto continuarán hasta el final.

El «Daily Express» asegura saber, sin embargo, que el memorándum contiene una proposición para un pacto de treinta años, asegurando las fronteras de Francia y Bélgica con Alemania, y concediendo a Francia el derecho a atravesar la zona desmilitarizada de Alemania, en el caso de que sea atacada por este último país.

La inesperada llegada del ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, doctor Benes, ha producido gran expectación.

Supónese que el viaje de este político tiene por objeto conocer el contenido del memorándum inglés, porque teme que toda inteligencia francobritánica sobre el pacto de seguridad sea a expensas de la política checoslovaca en Europa central.

El «Journal» dice que Benes sigue estando convencido de la imposibilidad de cumplir una parte, por lo menos, del protocolo de Ginebra.

EL TIEMPO

Se registran lluvias tormentosas en Centro de España, y este régimen tiende a propagarse al Sur y Levante.

La temperatura máxima de anteaer fue de 32 grados, en Sevilla, Jaén y Cáceres, y la mínima de ayer, de siete grados, en Salamanca.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 26 grados, y la mínima, de 15,5.

Desde Bélgica

La crisis ministerial belga.

BRUSELAS 3.—El Consejo general de la Unión Católica, reunido esta tarde, ha votado una orden del día, expresando su propósito de mantener la unidad del partido católico, y declarando que concederá su confianza a la persona que sea encargada de presidir el nuevo Gobierno.

Del sumario de las niñas desaparecidas

El fiscal ha evacuado el traslado que le confirió la Sección tercera de la Audiencia del escrito en el que el letrado señor Rubio, defensor de la maestra, solicitaba la práctica de determinadas diligencias que motivaron la suspensión de la vista.

El fiscal se opone a la pretensión del señor Rubio, y ahora la Sala acordará lo que proceda.

De irse al sobreesamiento provisional, tenemos entendido que el señor Rubio escribirá una serie de artículos, que pudiera tener gran interés.

Se decía entre los profesionales en el Palacio de Justicia, que es incomprensible la oposición que a la celebración del juicio oral se hace, sobre todo, por la acusación, privada, que hasta pidió reforma del aut en que el juez acordaba la libertad provisional de la señorita Morales, llegando hasta la vista del incidente, que, por cierto se celebró en la Audiencia el mismo día del fallecimiento de dicha señorita.

Para los togados, llevada la acusación hasta esos extremos, no cabe más que la celebración del juicio oral, en el que resplandezca la inocencia de las encartadas en el famoso sumario.

Los magistrados de la Sección tercera de la Audiencia provincial serán los que decidan.

La opinión se verá defraudada si el juicio no se celebra.

AYUNTAMIENTO

A las once de la mañana se abre la sesión, presidida por el alcalde.

El primer asunto que se trata es un informe del concejal inspector de Matadero, por haberse formado expediente a cuatro romaneros por faltas en el cumplimiento de su deber, proponiéndose un correctivo como resultado de dicho informe.

Interviene el señor García Rodrigo, quedando probado que dichos obreros no cometieron falta alguna.

Quedan aprobados varios asuntos de trámite.

A continuación, el señor Martín hace dos ruegos: el primero, es para denunciar al contratista de las sillas de los paseos públicos, que en un reciente festival celebrado en el Retiro cobró 25 céntimos por asiento, en vez de 10.

El otro ruego es para protestar en nombre de los vecinos y comerciantes de la calle del Arrenal, porque en el número 1 de la mencionada calle, la Sociedad de Pompas Fúnebres piensa poner los almacenes de servicios mortuorios.

El alcalde, al primer ruego, dice que impondrá al contratista una multa, y que, respecto al segundo ruego, se enterará y obrará en justicia, levantándose la sesión a las doce y media.

El poder de la Eucaristía

Enseña la Doctrina Cristiana que los efectos purificantes y de santidad que produce la Eucaristía en el alma del cristiano son dos: uno, objetivo, independiente de la mejor o peor disposición del sujeto; otro, subjetivo, que corresponde al mayor o menor grado de devoción de cada uno.

Ambos los llaman los libros de estudio: «ex opere operato», y «ex opere operantis».

El reverendo Leadbeater, obispo de Australia, describe así ambos poderes:

«En una iglesia de Sicilia vi que en el momento de la consagración, la Hostia se encendía como un sol, e irradiaba dos clases de fuerza espiritual, que de un modo grosero compararé a la luz del sol y a las flámulas de su corona.»

La primera irradiaba sobre el pueblo en todas direcciones, y atravesaba los muros de la iglesia, como si no existieran; cada uno de los presentes recibía un ímpetu de aquella consagración, cualquiera o no conocimiento de ella; muchos gentes, aunque lejos de la iglesia, se sintieron por un momento penetradas de devoción, y seguramente nunca soñaron relacionarlo con la misa que se estaba celebrando en su pequeña iglesia.

La luz que acabo de describir fluye imparcialmente sobre todos, el justo y el pecador, el creyente y el incrédulo. Pero la segunda, que he comparado a las flámulas de la corona solar, sólo entra en actividad como respuesta a un fuerte sentimiento de devoción por parte del individuo.

A la elevación de la Hostia, todos se postraron: unos, por mera fórmula, al parecer; otros, bajo el sentimiento de un fuerte transporte de devoción.

El efecto visto por clarividencia es de

lo más sensacional; porque a cada uno de estos últimos vi descender, de la Hostia elevada, como un rayo de fuego.

Estos mismos fenómenos los observé invariablemente en otras ocasiones en diferentes iglesias. También he visto que se desarrollan estas dos fuerzas en el momento de la bendición con el Sacramento.

He observado también que la Hostia, expuesta en el altar de las iglesias, ha estado todo el día despidiendo lentamente la primera de las dos influencias, y la segunda podía evocarse con la devoción en cualquier momento, aunque con menor fuerza. Un tercer efecto se produce en el que comulga: el que participa de ese centro deslumbrador, del que fluye luz y fuego, se convierte a su vez en centro de espiritualidad, e irradia por algún tiempo, y, además, queda infinitésima más elevado de lo que estaba antes, por haber participado de la más elevada energía espiritual.»

Accidente de aviación

En el Aeródromo de Cuatro Vientos ocurrió ayer un sensible accidente de aviación, a consecuencia del cual resultó gravemente herido el capitán del Cuerpo Jurídico Militar don Juan Ansaldo Bejarano.

Dicho señor, en unión del teniente de Caballería señor Albarcano, tripulaba un sesquiplano Breguet.

Otro aparato del mismo tipo, tripulado por el teniente de Artillería don Carlos Urcola y por el oficial de Ingenieros señor Gayoso, chocó violentamente con el del señor Ansaldo, impulsado por una fuerte ráfaga de aire, y ambos aparatos, que se hallaban a poca altura, cayeron al suelo.

En el botiquín de urgencia del Aeródromo le asistió el doctor Espina y dispuso su ingreso en el Hospital Militar de Carabanchel, donde el doctor Mora le reconoció una extensa contusión en la articulación perónea, una herida contusa en la región lumbar con probable lesión ósea y conmoción cerebral.

Los otros aviadores resultaron ilesos, y los aparatos completamente destruidos.

BOLETIN SANITARIO

La muerte de moda.

Leemos en «La Voz Médica»: «Durante la semana del 18 al 24 de actual han ocurrido en Madrid 237 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 32; de uno a cuatro años, 23; de cinco a diez y nueve, 18; de veinte a treinta y nueve, 50; de cuarenta a cincuenta y nueve, 49; de sesenta en adelante, 65.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 15; bronconeumonía, 2; neumonía, tres; enfermedades del corazón, 32; congestión, hemorragia y blandecimiento cerebral, 13; tuberculosis, 24; meningitis, 17; cáncer, 16; nefritis, nueve.

El número de defunciones ha disminuido en 20, con respecto a la estadística de la semana anterior, notándose una disminución en tuberculosis, lo que impide que haya aumentado la bronconeumonía y enfermedades del corazón.

En honor del doctor Lázaro

Monumento a un botánico español.

Mañana jueves, a las once de la mañana, en el Retiro, a la entrada del paseo de la República Dominicana, se descubrirá el monumento erigido por suscripción entre toda la clase farmacéutica y que perpetúa la memoria del eminente botánico español doctor Lázaro Ibiz.

Al acto asistirán las autoridades, Comisiones y varias personalidades.

Deportes

RING

La Empresa del circo de la carretera de Aragón no se duerme en mieles, y se prepara una velada para el próximo día 13, que puede calificarse de la más sensacional de las celebradas en Madrid hasta la fecha.

En el programa figuran prestigiosos consolidados como son los nombres de Ruiz, Routis, Gironés, Young Ciclone.

En fin, que si logramos ver convertidos en realidades esos magníficos combates que nos anuncian, creemos que las trece mil localidades de la mezquita taurina van a ser insuficientes.

El crimen de esta madrugada.

Un hombre gravemente herido por dos hermanos

En una taberna de la calle de Relatores, número 24, se encontraban los amigos Gerardo Cid, de treinta y un años, domiciliado en la calle de Mira el Río, número 8; Antonio Galván y Eugenio González; en dicho establecimiento penetraron los hermanos Antonio y Perfecto Raimundo Fernández, que habitan en la calle de Piamonte, número 25, los cuales tenían resentimientos desde hace algún tiempo con Gerardo.

Salieron de la taberna los cinco individuos y una vez en la calle, sin que mediara palabra, Perfecto comenzó a descargar palos sobre Gerardo, y su hermano, sacando un cuchillo de grandes dimensiones, le asestó dos puñaladas, la una en el cuello y otra en el brazo, que cayó al suelo desvanecido.

Trasladado por los dos amigos a la Policlínica de urgencia del distrito del Hospital, le apreciaron una herida incisa de diez centímetros, que le interesaba los tejidos blandos, dejando al descubierto el hueso en la cara externa superior del brazo izquierdo, e intensa conmoción cerebral, siendo calificado su estado de muy grave, y pasando a su domicilio a petición suya.

También resultó con lesiones leves en la cabeza, producidas por dos bastonazos, Eugenio.

Una vez cometida la salvaje agresión, los dos hermanos se dirigieron a su domicilio, donde fueron detenidos por la Policía, pasando a disposición del Juzgado del Hospicio, que instruye las diligencias.

CURIOSIDADES

La vida del hombre.

Aunque la vida del hombre tiene en general una duración muy limitada, observanse de vez en cuando casos excepcionalísimos de individuos, cuya edad ha sobrepasado en mucho a la de los conocidos personajes bíblicos.

El caso más notable de longevidad que registra la Historia, se refiere al inglés Tomás Carn, el cual, según se desprende de un cartulario de uno de los archivos parroquiales de Londres, nació en dicha ciudad en 28 de enero de 1588, y no murió, según el mismo cartulario, sino hasta el año 1795, de suerte que según estos datos había llegado a la edad de doscientos siete años.

Entre los escoceses no son raros los longevos, mereciendo citarse especialmente el de San Mungo, fundador del venerabil obispado de Glásgow, de quien se dice que alcanzó la edad de ciento ochenta y cinco años.

Un aldeano inglés, llamado Tomás Parr, llegó a los ciento cincuenta y dos años de edad, cuando un hijo suyo contaba ya ciento veintisiete. A los ciento un años fué condenado Parr a prisión por atentado a la moral, y a los ciento veinte años se casó con una viuda, la cual afirmaba no haber notado nunca en él la menor señal de su avanzada edad.

El cirujano Pólitman, nacido en la Lorena, pudo celebrar en perfecto estado de salud el 140 aniversario de su nacimiento. Aun el día antes de morir practicó una grave operación a su esposa, con motivo de un cáncer. Se refiere además de él que desde su ciento veinticinco años no transcurrió un solo día que no estuviese bebido.

También observó una vida igualmente desarreglada el cirujano Espagno, del departamento del Garona, por cuyo motivo sólo pudo llegar a los ciento doce años.

La influencia de una lápida funeraria de un cementerio escocés hace asimismo alusión a la acción saludable producida por el uso continuado de la cerveza, diciendo: «Bajo esta losa descansan los restos de Brown, quien, a fuerza de cerveza fuerte, logró alcanzar la edad de ciento veinte años. Casi siempre estaba bebido, volvílose tan furioso en este estado, que hasta infundía terror a la misma muerte. Un día en que por excepción no se había embriagado, la muerte cobró valor y se apoderó de él, saliendo vencedor en la lucha con este empedernido borracho, sin igual en su género.»

Tampoco había seguido una vida higiénica Isabel Durieux, a pesar de lo cual llegó a los ciento cuarenta años. De ella se dice que se tomaba cada día aproximadamente una cuarenta tazas de café.

Miscelánea breve

El Rey firmó ayer en Barcelona suplementos de crédito para el ministerio de la guerra por valor de 58.296.125 pesetas.

En el Brasil gana terreno el movimiento iniciado en pro de la reforma constitucional.

Las Diputaciones vascas han encontrado la fórmula para prorrogar con el Estado el concierto económico.

Hoy han llegado a Madrid los representantes, y se cree que en esta semana quedará terminada la negociación.

La política del Directorio

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que en la entrevista que tu vieron con él los comisionados vascos no se trató de nada fundamental, siendo más bien de cortesía.

Mañana volverán a conferenciar. Contestando a preguntas de los informadores, dijo que suponía habría llegado a Marruecos el batallón expedicionario de Infantería de Marina, y que también habrá llegado el presidente del Directorio.

Procedente de Alicante, hasta donde acompañó al general Primo de Rivera, regresó esta mañana a Madrid el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

A mediodía estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Gómez Jordana.

El presidente interino del Directorio, general Jordana, después de despachar con varios subsecretarios, recibió la visita de los comisionados vascos, acompañados por don Horacio Echevarrieta. Estos comisionados llegaron por la mañana a Madrid, procedentes de Bilbao, donde han tenido varias reuniones, después de obtener la ratificación de confianza de las respectivas corporaciones, para seguir la negociación con el Estado de la prórroga del concierto económico.

Entre otras visitas, recibió hoy el presidente interino del Directorio de la del gobernador civil de León y la del subsecretario de Estado.

Minutos antes de las nueve y media terminó anoche el Consejo de Directorio, dedicado casi por completo, según referencia del general Vallespinosa a los periodistas, a la exposición por el subsecretario de Estado del proyecto definitivo de reorganización de las carreras diplomática, consular y de intérpretes, respecto de las cuales quedan determinadas las normas para nombramientos, ascensos, etc.

Se ha dado de baja, por enfermo, en el mando del Tercio, el coronel Franco.

El ascenso de generales absueltos. La «Gaceta» ha publicado el siguiente decreto:

«A diferencia de lo que se practica con los jefes, oficiales y asimilados, los generales y sus asimilados absueltos, libremente en los procedimientos que se les seguían, no han podido ser resarcidos al ascender, dándoseles la debida antigüedad, por no existir disposición alguna que a ello obligase. Y entendiéndose por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, al informar instancia promovida por el inspector médico de segunda clase don Francisco Triviño Valdivia, que las razones de equidad y justicia que le impulsaron a proponer la publicación del Real decreto de 4 de abril de 1923, que a jefes y oficiales afectan, no pueden por menos de ser de aplicación a los generales y asimilados, ya que en éstos, aun establecido y vigente el principio del ascenso por elección, vienen obteniéndose normalmente tales ascensos por antigüedad, con rigurosa selección, es por lo que el presidente interino del Directorio militar que suscribe, de acuerdo con éste, tiene el honor de someter a Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto.

Artículo único. Se hacen extensivos los preceptos de mi decreto de 4 de abril de 1923 a los generales y asimilados que hubieran sido sentenciados con libre absolución o que hubieran recaído sobreseimiento definitivo en las causas que se les siguió.»

Han sido propuestos para las sillas que continuación se indican los siguientes prelados:

Para el arzobispado de Santiago, el doctor don Julián de Diego y Alcolea, patriarca de las Indias.

Para patriarca de las Indias occidentales, el doctor don Francisco Muñoz Izquierdo, obispo de Vich.

Para Salamanca, el doctor don Francisco Frutos Valiente, obispo de Jaca.

Y para Tortosa, el doctor don Félix Bilbao Ugarriza, obispo titular de Zarai.

También está propuesto el obispo de Gerona para el obispado de Mallorca.

EN ALEMANIA

La nota aliada.

BERLIN 3.—La nota de los aliados será examinada hoy miércoles por el Gobierno alemán.

En dicha nota se hace constar que las tropas británicas no evacuarán la zona de Colonia hasta que las cláusulas del desarme se hayan cumplido.

Las condiciones impuestas a Alemania por los aliados son las siguientes:

Supresión del gran Estado Mayor alemán.

Transformación de las fábricas de guerra en fábricas de paz.

Reorganización de la Policía en forma que pierda su actual carácter militar.

Desacción de la instrucción de voluntarios para el Ejército regular o en organizaciones irregulares.

Promulgación de una legislación que permita ejecutar las cláusulas de desarme impuestas por el Tratado de Versalles.

En tanto que alguna de estas cinco condiciones quede incumplida, el Ejército británico permanecerá en la zona ocupada.

Sucesos

Las travesuras de unos niños cuesta la vida a un hombre.

En la calle del Aguila ocurrió ayer tarde una horrible desgracia.

Frente a la casa número 35 se hallaba parada la camioneta número 9.372, cuyo chófer, Luis Heras Prisco, la había abandonado unos instantes.

Unos muchachos añojaron los frenos, y el vehículo rompió solo la marcha, y, por efecto de la pendiente de la calle, adquirió una velocidad extraordinaria en el momento en que atravesaba la vía Eduardo Ayuso Sáenz, de cincuenta y ocho años, al que pasaron por encima las ruedas del coche.

En la Casa de Socorro de la Latina apreciaron al atropellado heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales falleció horas después.

Un hombre arrollado y muerto por el correo de Galicia.

Al intentar cruzar de un andén a otro en la estación de Villalba, tuvo la desgracia de ser atropellado por el correo de Galicia el vecino de El Espinar Manuel Torrero, el que falleció en el acto.

Radiotelefonía

El «Petit Parisien» va a emprender ensayos de ondas cortas.

La estación de ensayos del «Petit Parisien» (8 ES) emprenderá, en el corriente mes de junio, una serie de experiencias de onda corta (telefonía).

Estos ensayos tendrán lugar el 3, 10, 17 y 24 de junio, desde las doce de la noche hasta las dos de la madrugada, y se efectuarán con un largo de onda alrededor de 60 metros.

El «Petit Parisien» agradecerá a los aficionados que cojan estas emisiones le informen, escribiéndole su resultado.

Los Soberanos ingleses y la radiotelefonía.

Es sabido que el Rey Jorge y la Reina

María son aficionados de la radiotelefonía. El interés que los Soberanos británicos tienen al «broadcasting» acaba de manifestarse de manera indudable por el donativo de una suma de 150 libras a una Sociedad recientemente constituida, para la instalación de aparatos receptores de T. S. H. para la distracción de los enfermos en los hospitales.

La Bolsa

DE MADRID		Día 3
4 por 100 Interior.		
Serie F.....	70,55	
Serie E.....	70,65	
Serie D.....	70,70	
Serie C.....	70,80	
Serie B.....	70,75	
Serie A.....	70,75	
Serie G y H.....	70,80	
Fin de mes.....	00,00	

4 por 100 Exterior.		
Serie F.....	84,25	
Serie E.....	84,25	
Serie D.....	84,30	
Serie C.....	84,40	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	84,50	
Serie G y H.....	88,00	

4 por 100 Amortizable.		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	00,00	
Diferentes.....	00,00	

5 por 100 Amortizable 1920.		
Serie F.....	02,00	
Serie E.....	94,50	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	94,50	
Serie B.....	94,40	
Serie A.....	94,50	

5 por 100 Amortizable 1917.		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	94,50	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	94,50	
Serie B.....	94,50	
Serie A.....	94,50	
Tesoros.....	101,85	
Marruecos.....	79,00	

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100.....	91,75
5 por 100.....	99,20
6 por 100.....	109,49

Ayuntamiento de Madrid.	
Empréstito 1868, 3 por 100.....	88,50
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,00
V. M. 1923.....	92,50

Acciones.	
Banco de España.....	574,00
Banco Hipotecario.....	397,00
Banco Hispano-Americano.....	160,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	52,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	411,00
Azucareras preferentes.....	102,75
Azucareras ordinarias.....	42,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,50
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	350,50
Norte de España.....	390,00
Metro.....	000,00
Tranvías.....	75,50

Moneda extranjera.	
Francos.....	34,05
Libras esterlinas.....	33,38
Francos suizos.....	133,25
Liras.....	27,85
Dólares.....	6,865
Francos belgas.....	33,25
Pesos argentinos.....	0,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,00

BOLSA DE BARCELONA	
Interior, 70 45; Exterior, 84,10; Amortizable 5 por 000, 94,50; Nortes, 390,75; Alicante, 352 50; Andaluces, 62 90; Orens, 100,00; Hispano Colonial, 323,75; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos 34,20; Libras, 33 20; Dólares, 0,000	

ta, 000,00; Francos 34,20; Libras, 33 20; Dólares, 0,000

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 133,25; Felguera, 00,00; Explosivos, 412,00; Resinera, 190,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1.660; Banco Vizcaya, 1.075,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 52,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 18,00; Sabero, 0,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 375,00.	

BOLSA DE PARIS	
Exterior 4 por 100, 250,50; Nortes, 1.182; Alicante, 000,00; Río Tinto, 3.925; Río de la Plata, 130,00; Pesetas, 293,50; Libras, 97,95; Dólares, 20,16; Francos Suizos, 391,00; Corcheas, 59,70; Francos Belgas, 97,32; Liras, 71,45; Coronas Suceas, 541,00; Coronas Noruegas, 339,50; Coronas Dinamarquesas, 378,25; Coronas Austríacas, 28,40; Florines, 810,90; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 45,43.	

Los fondos públicos siguen irregulares, bajando el Interior en partida cinco céntimos, al cerrar a 70,55.

Las acciones bancarias presentan más actividad que en sesiones anteriores, subiendo el Banco de España y bajando el Hipotecario.

Los valores ferroviarios están ofrecidos, los Explosivos ceden de 415 a 411 y los Guindos suben de 115 a 115,50, quedando pedidos.

Los francos pasan de 33,85 a 34,05; las libras no varían de 33,38, y los dólares están a 6,865.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía saca a concurso de venta SEIS MIL TONELADAS de chatarra de hierro y acero, existentes en sus Almacenes de Valladolid y San Andrés de Palomar.

La venta se subdivide en cuatro lotes: uno de DOS MIL TONELADAS de hierros y aceros viejos; otro de DOS MIL TONELADAS de la misma clase de material; el tercero, de MIL QUINIENTAS TONELADAS de hierro fundido, todo ello depositado en los Almacenes de Valladolid, y el último, de QUINIENTAS TONELADAS de hierros y aceros, almacenados en San Andrés de Palomar.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el día 25 de junio próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central de la Compañía, situada en la estación del Norte de Madrid, o en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, antes del día 25 de junio, en la Caja Central, o antes del 22 en las Pagadurías, la cifra correspondiente, a razón de DIEZ PESETAS por tonelada, advirtiendo que no se admitirán fianzas ni ofertas de compra de material que sean inferiores a un lote. Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los veinte días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado. Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para el concurso se entregarán a los postores por la Caja Central y Pagadurías mencionadas al propio tiempo que verifiquen el ingreso de la respectiva fianza.

En la Oficina del Servicio de Acopios—Estación del Norte de Madrid—, Príncipe Pío—patio de mercancías—se facilitará también los impresos e información necesaria sobre la venta de este material.

Madrid, 26 de mayo de 1925.

El Consejo de Administración de esta Compañía participa a los señores Accionistas de la misma que, en cumplimiento de lo acordado por la junta general celebrada en el día de hoy, desde el 5 de junio próximo se pagará por el ejercicio de 1924 un dividendo de pesetas 28,50, libre de impuestos, mediante entrega del cupón número 79.

Los pagos se efectuarán: EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA, en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO, por el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, por el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 23 de mayo de 1925.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 de junio de 1925, a las once de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 815 acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona, correspondientes al vencimiento de 1 de agosto próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas que quieran concurrir al sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, núm. 47.

Madrid, 22 de mayo de 1925.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de 100 obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondiente al vencimiento de 1 de julio del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público, y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid, 22 de mayo de 1925.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

ESTE NUMERO HA SI'DO REVISADO POR LA COMISIÓN MILITAR.

Espectáculos para mañana

ALKAZAR.—A las seis y media; popular, El collar de Afrodita.

Palco, 10 pesetas; butaca, 5; butaca de principal, 1.

A las diez y tres cuartos, popular, El príncipe de casa.

Palco, 10 pesetas; butaca, 5; butaca de principal, 1.

LARA.—Compañía Cobeña Oliver-Maximino.—A las seis y media y diez y media (funciones populares), La tonta del bote.

C-MICO.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media, Amanecer.

A las diez y media, Rata de hotel.

EL CISNE.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis y media, Doña Francisquita.

A las diez y media, Don Quintín el amargao o el que siembra vientos...

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las siete y a las diez y media, Sangre de reyes.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Pilar Gómez, Herminis Baidó, Mi tía, Esteso, Lepé y Alatdy, Jim Williams, Mimi (modas), Argentina y La Coqueta.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

O. Z. O. L.F. CONE HYGIENIQUE
 :: El mejor desinfectante conocido ::

Contra la gripe, el único.

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etc.—Duración un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla y A. Inguanzo, ROLLO, 2.—MADRID

O. Z. O.

Grandes Almacenes
 Conde de Romanones, 3 y 5
 MADRID

FELIX GOMEZ

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M

APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar toda el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Véase el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general; CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianola.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Barrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Gou» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Liberal», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbonos.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registro, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID

VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)